

## Александр Сабиров: От командира роты – к миссии объединения



В историю нашей страны вписаны имена многих героев, чьи судьбы становятся олицетворением мужества, верности долгу и беззаветной любви к Отечеству. История офицера Александра Сабирова – из их числа. Уроженец героического Волгограда, воспитанник суворовского и высшего командного училищ, прошедший через горнило боевых действий, тяжелое ранение и долгий путь восстановления, он обрел новую, высшую цель, превратив личную боль в общечеловеческую миссию. Сегодня Александр Сабиров – это человек-символ, чьей стойкостью гордится вся страна и родная Волгоградская область, а его инициативы служат ярким примером для молодежи. О ценностях, долгах и о том, каким он видит будущее России, – в материале «РР».

Имя Александра Салаватовича Сабирова сегодня звучит все чаще не только в ветеранских кругах, но и в широком общественном пространстве. Его биография – это готовый сценарий для фильма о настоящем герое, а его дела – практическое руководство по патриотизму в действии. Родившись 17 марта 1995 года в легендарном Волгограде, городе, где сама земля пропитана историей подвига, в семье потомственных военнослужащих, Александр с детства впитывал кодекс чести и долга. Неудивительно, что его мечта об офицерских погонах была не мимолетным увлечением, а осознанным выбором, определившим всю его дальнейшую судьбу.

Этот путь, как и подобает настоящему военному, был прямым и четким. Московское суворовское военное училище, куда он поступил в 2008 году, стало для него первой настоящей школой жизни. И уже здесь проявился его лидерский характер: всего через год, в 2009-м, он был назначен заместителем командира взвода. Поступление в 2016 году в элитное Московское высшее общевойсковое командное училище было закономерным шагом. И здесь он сразу же подтвердил свою репутацию, вновь заняв пост замкомвзвода, совмещая напряженную учебу с серьезными спортивными достижениями – он стал кандидатом в мастера спорта по военно-му многоборью и получил звание сержанта.

В 2020 году лейтенант Сабиров принял под командование взвод в 38-й отдельной мотострелковой бригаде. Высокие показатели и чувство ответственности уже в начале 2021 года привели его к должности командира роты. Именно этот период стал для него временем сурогового взросления. Осознание хрупкости и ценности человеческой жизни пришло к нему в условиях прямого контакта с противником.

– Как раз в условиях прямого контакта с противником я осознал, что противник не может «трезво» оценивать ситуацию, – делится Александр. – Найденный мною «за ленточкой» учебник истории окончательно расставил все на свои места. Людям на Украине с детства внушали, что их сосед Россия их обворовывает. Конечно, если тебе все взрослые говорят, что все беды из-за России, то начинаешь верить. У меня появилось непреодолимое чувство собрать всех вместе и поговорить, обсудить, выяснить все за столом.

Переломным моментом в жизни Александра Сабирова стал июнь 2022 года, когда он был тяжело ранен. Семь долгих часов эвакуации стали испытанием на прочность, но, как вспоминает он сам, все это время в голове пульсировала одна, сжимающая всю волю в кулак, мысль: «Саша, ты должен жить». Последовавшие за этим полтора года восстановления стали для него не просто медицинской реабилитацией, но и временем глубокого духовного перерождения, переоценки ценностей и поиска новой, высшей цели. – И вот я снова на ногах и четко понимаю, что я должен делать, – говорит он сегодня с непоколебимой уверенностью человека, нашедшего свое истинное предназначение.

Его философия, основанная на сплоченности и коллективизме, была заложена еще в детстве, во время дворовых игр в футбол и волейбол, где побеждала не всегда самая техничная, но неизменно самая дружная команда.

– Сегодня я на 100% убежден, что только сообща русский народ способен совершать великие дела. Я уже не говорю про взаимовыручку, которой меня научило боевое братство, – убежденно подчеркивает Сабиров.

Именно эта вера в единство и легла в основу его новой, масштабной миссии – интеграции в гражданскую жизнь военнослужащих, особенно тех, кто, как и он, получил серьезные ранения. Идея создания компании, учредителями которой стали бы военные инвалиды, показалась ему не просто благотворительным жестом, но стратегически верным и экономически обоснованным решением.

– Услышав об этом, я сразу задумался о тех многообразных возможностях, которые открываются перед обществом, если интегрировать не только инвалидов, но и всех ребят, которые так или иначе будут нуждаться в помощи после воз-

вращения. Я знаю, что многие уже сейчас задумываются о том, что будет после нашей победы. Предлагаю не думать, а делать. Воплощать мечты в реальность, – говорит Александр.

Он убежден, что страна должна равняться на таких людей, а их уникальные качества – умение молниеносно принимать решения в условиях стресса, стойкость, ответственность и беспрецедентная надежность – являются бесценным кадровым ресурсом для развития отечественной экономики. Уже сегодня, благодаря его настойчивости и авторитету, удалось вывести на высокий уровень обсуждения вопрос о предоставлении кадровым военнослужащим, участвующим в СВО, дополнительных льгот, в том числе в сфере образования для их детей в Москве.

За плечами Александра Сабирова – не только боевой опыт, но и серьезная работа над собственным мировоззрением. Среди книг, сформировавших его систему ценностей, – «7 навыков высокоэффективных людей» Стивена Кови, труды по финансовой грамотности «Самый богатый человек в Вавилоне» и «Богатый папа, бедный папа», что говорит о его прагматичном и современном подходе к жизни. И, что особенно показательно, глубокое впечатление на него произвела книга Патриарха Кирилла «Счастье величиной в целую жизнь», говорящая о его внимании к фундаментальным основам бытия – семье, вере и традиционным ценностям. Сегодня Александр, чьи заслуги перед Отечеством отмечены высокими государственными наградами – Орденом Мужества, медалями «За воинскую доблесть», «За офицерскую честь» и другими, а также благодарностями от Министра обороны и ректора МГИК, смотрит в будущее с оптимизмом. Его инициативы – это не просто проекты, это философская концепция будущего России, основанная на силе духа, взаимопомощи и единстве.

– Мы с вами формируем наше государство, и каким оно будет через 10 и через 20 лет, во многом зависит от каждого из нас. Патриотизм, помощь слабому, уважение к старшему, тяга к самообразованию, стремление во всем и всегда быть лучшими и первыми – вот каким я вижу народ России в будущем, – уверен он.

История Александра Сабирова – наглядный пример того, что истинный геройизм многограничен. Он заключается не только в подвиге на поле боя, но и в титанической силе духа, позволяющей, преодолев боль и лишения, подняться и, обратив личную трагедию во благо, вести за собой тех, кто в этом нуждается. Страна по праву гордится такими сыновьями, как Александр, а его родная Волгоградская область видит в нем достойного преемника героических традиций Сталинграда. За такими людьми – будущее России.